

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Año IV En Alicante, un mes, 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25
Número suelto, 5 céntimos

Sábado 22 de Junio de 1907

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 124

Apartado n.º 85

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Núm. 902

Diario de un reporter

Conviene beber mucha horchata, mejor que la tila en esta temporada de horrible calor y conservar toda la tranquilidad de unos nervios bien organizados, con el fin de no asustarse y echarlo todo a rodar por el socorrido medio de la tremenda.

Estamos rodeados de fuego por todas partes. En Portugal, muertos y heridos; en el mediodía de Francia, heridos y muertos. Nuestros vecinos andan a linternazos con la tropa y con la policía, y como nosotros somos tan impresionables y nos sugestionamos con el ejemplo en un decir Jesús, temiendo estoy que salgan por ahí los eternos descontentos y tengamos que abrir el frasco del árnica, como ha sucedido casi siempre que hubo manifestaciones públicas en la calle.

Valencia y Castellón están a punto de caramelo. Yo, del señor Lacierva, ordenaría que ni en Valencia ni en Castellón se leyese periódicos por ahora. Pueden sugestionarse los lectores y armar un cisco contra las autoridades poco gratas que les han tocado en suerte. Con esto no haría más que prevenirse en la forma que reza el conocido refrán: «Cuando las barbas de tu vecino veas afeitar, pon las tuyas en remojo.»

Es el calor, el terrible calor de este implacable Junio, la causa principal de las turbulencias que señalo. Ya me extrañaba a mí que no sucediese nada, con la elevación de los termómetros. Esta vez les ha tocado el tabardillo a provenzales y portugueses. Otras veces tocó más cerca, en España, porque esto de los tabardillos y de las congestiones cerebrales, que tan tristes frutos producen casi siempre, es como los premios de la lotería: no se sabe dónde caerán, pero caen indefectiblemente.

Y este año han caído no lejos de nuestras fronteras. Ahora, lo que debemos pedir a Dios es que no nos toque una aproximación.

Alta misión de un pueblo

No misión usual, de nación más adelantada, precisamente, respecto de la que lo está menos dentro de la civilización: la que señalamos es providencial verdaderamente.

Holgáranos poseer dotes suficientes para, de un modo digno, ensalzar este pensamiento, que es convicción profunda de

nuestro espíritu; dormida tal vez, difusa y vaga, no lo necesariamente viva, como fuera menester, en todos por efecto del tiempo y circunstancias en que vivimos, pero no menos real y positiva.

¿Quién duda, en efecto, que aquella que sacó de la barbarie a innumerables pueblos puede, si asiente y secunda la voz del Divino Creador, recuperar mucho, al devolver la pristina vida moral, no ya por la fuerza del brazo, si por la de la palabra, de la palabra divina trasfundida a remotas tierras donde ella con la influencia bienhechora, principalmente, de aquella semilla ultra humana obró maravillas? ¿Quién duda que puede, recogida dentro de sí un instante, desplegar luego de nuevo sus energías propias, a esa misma superior influencia debidas, recobrar gallardamente en playas lejanas del ayer ignoto continente, todo el predominio moral, que no por serlo deja de ser menos importante; predominio que le asignan de consuno las gestas titánicas de una generación y el trabajo del Religioso español, siempre al lado del conquistador; completando la obra humana, la santa obra, la magna obra de la colonización española, envidiable y envidiada?

Son dignas de mención, a tal propósito, las palabras que escribe estos días un periódico de Nueva York; el *Evening Sun*.

«Acontecimientos desagradables, ocurridos por mar y por tierra y que agriaron las relaciones entre los dos países (España y Estados Unidos), pertenecen ya a la historia. Nuestras experiencias en Cuba, y aún en Filipinas, nos ha hecho ver que las dificultades que España encontraba en aquellos territorios no fueron exactamente juzgadas por nosotros. El pueblo americano ha pagado franca y voluntariamente tributo al valor de sus antiguos adversarios, reconociendo que España se ha beneficiado por la pérdida de sus colonias, que venían siendo para ella pesada y ruinosa carga.»

Y esotras, desde Londres, que demuestran una vez más la falsedad del principio, puesto en boca entre diplomáticos de florentina escuela, invocando la invulnerabilidad de los «hechos consumados», por encima de los que existe la filosofía de la historia, la conciencia de los pueblos, la verdad inmaculada. Agrega, pues, el *Times*:

«Pero esto no es bantante para decir toda la verdad; debe agregarse que ningún episodio en la historia de su país despierta mayor remordimiento en el

pueblo americano que la guerra con España. Los periódicos que suelen dar idea exacta de este sentimiento, pero es universal desde el Atlántico hasta el Pacífico, como lo es también la convicción de que las islas Filipinas son una de las cargas más pesadas que la nación americana ha tomado sobre sí; las islas no serán jamás productivas. Si pudiera traspararlas al Japón ó devolverlas a España sin que sufriera la dignidad nacional, no vacilaría en hacerlo. La cosa es imposible, pero el sincero remordimiento del pueblo americano por aquella aventura, transpira y se manifiesta por el ofrecimiento de amistad hecho a España, esperando que el pueblo lo aceptará también voluntariamente.»

«España, dueña de un imperio colonial como no lo tuvo ninguna nación del mundo, ni en la antigüedad ni en los modernos tiempos; cuando poseía islas cuya superficie territorial equivalía casi al perímetro de la Península; sobre los destrozados de cuyo imperio se han constituido quince naciones mal contadas, en América tan sólo; y teniendo en el Archipiélago Magallánico cerca de tres mil islas, alguna de ellas, como la de Luzón, abundantísima en productos y riquezas naturales de todo género, y con una superficie de más de 117.000 kilómetros; nada posee de todo ello... Sólo le queda el recuerdo de un esplendor desvanecido y sin remedio perdido, si a la materialidad de la tenencia nos limitamos; mientras la antigua soberana de todo, distraída, «mareada», debate cuestiones de puro sabor bizantino; sobre si han de ser azules ó verdes los cocheros del circo...»

Aquí vacila en seguir la pluma, que se caería de la mano sino asomase de seguida la presencia de un pueblo creyente y poderoso en fe y otras prácticas que acusan virilidad y esperanza de resurgimiento; esperanza, con todo, que hay que vigilar cuidadosamente para que no se malogre por modo lastimoso; porque, lo decimos muy alto: tenemos confianza en el porvenir del pueblo español; pero el «verdadero pueblo», que por ser español debe ser creyente, es decir, «católico ferviente... ¡el de siempre!

En este sentido España tiene una alta misión que cumplir en los tiempos procelosos, harto más que los mismos actuales, que se acercan. Puede y debe realizarla, en América sobre todo.

Una rápida mirada, intensa con todo, nos lo persuade.

...Cabeceando, fluctuando, sumergién-

dose a las veces en agitado mar, vese la nave del Estado en la mayoría de los pueblos del viejo mundo; ficticia es la felicidad y paz que en ellos reinan: las grandes y eternas cuestiones de la organización social, según la pauta espiritualista ó según la que meramente atiende a las necesidades físicas del hombre, están sobre el tapete todavía para vergüenza y vilipendio de toda una era. Descartada científicamente la pauta materialista por irracional y utópica, hay que volver a marchas forzadas, en cierto modo, a esas épocas de ideales, tan torpemente denigradas por una generación de locos, más aún que depravados; ese progreso mentido y fantástico, infantilmente proclamado a vista de máquinas y progresos de las ciencias naturales, ya no priva más que en determinadas inteligencias... hay que retroceder a toda costa, precisamente para progresar. Es preciso espiritualizar esta corrompida sociedad, ó perecemos del todo. Y aunque no lo quieran confesar muchos de los que saben de estas cosas, están de ello convencidos. ¡HAY QUE CREER!

Y aquí se cree como en ningún pueblo de Europa; ni la nauseabunda llama de la Reforma prende; ni puede, por mucho que lo intente (y no cesa en sus intentos) la torpe, tristísima y destructora ola del escepticismo revolucionario; agitada y a todas horas removida por las sectas secretas, ya no tan secretas, desde extranjero suelo. Sano se conserva el corazón, que todavía late con sangre pura de españoles católicos rancios, no mezclada con sangre judía. Ni vemos lejano el día, por turbio que el actual parezca, en que se pueda lanzar este apóstrofo: ¡Basta de ensayos, no nos movamos de casa, que en ella supimos regirnos sabia y prudentemente y hacer lo que nadie hizo sobre la haz de la tierra...»

Mientras llega ese día, y se unen en Dios los corazones, la patria rejuvenecida al calor de una idea y sentimientos viejos, por que son aquí congénitos; mientras brilla aquí ese día hermoso, cuya llegada no sin lucha tal vez se alcance, pues la humana existencia es lucha; bueno es contemplar un reincidentísimo hecho que dice bastante en favor de nuestra tesis al principio indicado: nos referimos a la briosa manifestación de una potente entidad naviera española, por enlazar la rápida comunicación marítima de una nación americana con el puerto de Cádiz, estos días brillantemente llevada a cabo. L. GONZÁLEZ Y LLOPIS.

SENANTE

Ya habrán saboreado nuestros lectores la hermosa y valiente oración de nuestro joven y fogoso tribuno. La abundancia de su palabra, el timbre sonoro de su voz destacándose entre los murmullos y ruidos de la nutrida mayoría, la actitud de luchador valiente, los conceptos íntegros, las valientes confesiones, hacen preveer que su figura parlamentaria se destacará en el Congreso y que por su medio el partido integrista ha de obtener triunfos muy señalados.

Hemos de congratularnos todos, porque Dios nos ha dado ya en la persona de Senante el proclamador de nuestros principios. Si por desgracia nuestra y ventura suya, la autorizada voz de Nocedal, para siempre ha enmudecido, el acento vigoroso y juvenil de Senante es un eco de aquella palabra maravillosa y cetera.

Demos gracias a Dios y pidámosle todos para que a nuestro Senante dé ánimos y venturas.

(De *El Siglo Futuro*.)

«El partido integrista ha sido brillantemente representado por el joven y ya elocuente tribuno D. Manuel Senante, diputado por Azpeitia. Desde que habló por primera vez el Sr. Senante combatiendo en el Congreso las actas de Alicante, abrigamos grandes y fundadas esperanzas de que nuestro joven diputado se daría a conocer como orador elocuente, de gran fluidez, de palabra cálida y arrebatada y de enérgicos arrestos. «Este niño nos dará mucho que hacer», dijeron los liberales al escuchar el primer discurso de Senante. Mañana gozarán nuestros lectores leyendo el discurso maravilloso, hermosísimo de nuestro querido Senante y exclamarán con gran convicción: «Este integrista les va a dar mucho que hacer a los liberales conservadores.»

Felicitemos con gran entusiasmo al joven y elocuente diputado integrista en el que ciframos grandes y sólidas esperanzas.

(De *la Tradición Navarra*)

«Por la reseña que dimos ayer en nuestra conferencia telefónica, habrán comprendido nuestros lectores que el elocuente diputado por Azpeitia D. Manuel Senante, ha pronunciado un brillante discurso en la discusión del Mensaje.

Confirman esa primera impresión nues-

FABIOLA

293

—Tan cierto, señora, que la recibiría con el mismo placer que siente el epicúreo cuando se abren de par en par las puertas del festín y ve aparecer a la claridad de las lámparas el deslumbrante mesa cubierta de los más exquisitos manjares, y al pie de ella a los que han de servirla vestidos y coronados de rosas: con el mismo inefable gozo con que la recién desposada oye anunciar la llegada del futuro esposo, que cargado de ricos presentes entró a tomarla de la mano para conducirla a su nueva morada. Así se regocijará mi corazón cuando venga la muerte en cualquiera de sus formas a abrirme las puertas, de hierro por este lado y de oro purísimo por el otro, que conducen a la mansión de una vida nueva y eterna. Nada me importa que sea horriblemente feo el mensajero que viniere a anunciarme la próxima llegada de Aquel que es la celestial belleza.

—Y quién es Aquel? ¿Acaso no se le puede ver sino por entre los descarnados huesos de la muerte?

—No, porque El es quien ha de recompensarnos, no sólo por lo que hayamos hecho en vida, sino también por la manera de recibir la muerte. Dichosos aquellos que hayan conservado puros e inocentes sus corazones, en los que El está siempre leyendollos ¡Dichosos aquellos cuyas acciones hayan sido siempre virtuosas! Para ellos el glorioso mensajero de la muerte será el principio de su cierta e indefectible recompensa.

292

FOLLETÍN DE LA VOZ DE ALICANTE

una vida nueva, cuya primera página es la eternidad.

—¡Oh! bien os comprendo,—dijo Fabiola en tono festivo,—hablais como bizarro militar que sois. Vosotros los soldados debéis estar siempre dispuestos a la muerte, que os acecha de continuo a través de mil peligros; pero a nosotras las mujeres rara vez nos acomete la muerte tan de súbito, y conocedora de nuestra flaqueza, nos tiene los debidos miramientos. Vosotros anhelaís una muerte gloriosa en el campo del honor, presentando el pecho a los numerosos dardos del enemigo y pensando en la hoguera coronada de los trofeos que ilustran los funerales de los héroes; y así comprendo que para vosotros os abre más allá de la tumba sus luminosas páginas el libro de la gloria.

—No me habéis comprendido, noble señora,—replicó Sebastián con acento solemne:—no quise decir eso. No ansío una gloria que sólo puede ganarse con la imaginación. Me refero a la muerte común, que lo mismo puede sobrevinirme a mí que a un infeliz esclavo: hablo de esa muerte que puede consumirse por una fiebre lenta y abrasadora, ó por una tisis pertinaz, ó un cáncer que devora lentamente mis carnes, ó si queréis por la cólera y el odio de los hombres. De cualquier modo que sea, siempre vendrá de una mano amiga.

—Y decís que os fuera grata una muerte bajo tan horribles aspectos?

FABIOLA

289

parte de Afra no era otro que exprimir la bolsa de aquel bobo tan pertinaz como desconfiado. Nada dijo, por supuesto de la parte del día ó referente a los cristianos, limitándose a poner en guardia a Fabiola. Esta prometió a Sebastián impedir a su esclava toda excursión nocturna. Aunque no temía las misteriosas tramas de la esclava, despreciándolas altamente, ni creía que intentase cumplir lo maquinado, pues a quien Afra se proponía hacer víctima era a Corvino, no pudo Fabiola ocultar su indignación ante la idea de ser objeto de tráfico entre seres tan villanos que la suponían tan baja y codiciosa para ceder a la seducción del oro.

—La atención que habéis tenido en prevenirme,—dijo a Sebastián,—me revela toda la generosidad de vuestro ánimo, y admiro la delicadeza con que habéis tratado este asunto, como también la bondad y la consideración que habéis mostrado para con todos los que en él han intervenido.

—He hecho,—contestó Sebastián,—lo que en igual caso haría por cualquiera criatura humana, con sólo creer que podía ahorrarme un pesar ó librarla de un peligro.

—Entiendo que os referiréis a personas amigas,—observó Fabiola sonriéndose,—de otro modo se os pasaría la vida en actos de beneficencia de poco ó ningún provecho.

—¡Oh! de ser así, me consideraría el nombre más feliz, pues mi vida no podría ser mejor empleada.

tra las reseñas que del discurso hacen los demás periódicos.

Pero porque ha de agradar de modo especial á todos nuestros amigos, y singularmente á los electores del católico distrito de Azpeitia, ponemos á continuación lo que en su conferencia de Madrid dice *Diario de Navarra* después de detallar el discurso de nuestro excelente diputado.

He aquí lo que dice el citado periódico de Pamplona respecto del éxito del señor Senante:

«Si el discurso del Sr. Senante fué frecuentemente interrumpido por los aplausos de todos los diputados solidarios, á su finalización se ha oído una ovación delirante al elocuente orador que tan valientemente ha hecho pública profesión de su amor á las ideas regionalistas.»

Enviamos nuestra entusiasta enhorabuena al simpático y elocuente diputado, así como á sus electores.»

(De *La Constancia de San Sebastián*.)

Obras de D. Ramón Nocedal

Merecían, en verdad, conocerse. Cuarenta años de vida activísima é infatigable, no le habían dado lugar á que con el reposo y atención que estas cosas piden, imprimiera sus obras, viniendo á dejar en ellas resumida su labor, como lógico complemento de su vida. Mas hoy á su muerte, por voluntad de su viuda y clamorosa solicitud de los admiradores de Nocedal, se están recogiendo y ordenando todos sus originales, muchos de ellos ya preparados por él para la estampa, con la esperanza de que en breve tiempo puedan saborearse las garridas muestras de su pluma y las vibrantes oraciones salidas de su palabra. Discursos, conferencias, informes, polémicas periodísticas, artículos sueltos, comedias, novelas, poesías, cartas, en suma, sus producciones todas, escritas ó orales, se revisarán escrupulosamente para ser dadas á luz en tomos de fácil manejo, limpia impresión, duradero papel y de tan económico coste, finalmente, que tan solo el deseo de propagar su doctrina explicará su baratura.

Formarán todos ellos serie correlativa y completa; su tamaño será idéntico al del primero ya aparecido, y cuando venturosamente se dé fin á esta empresa, el lector de todos podrá paladear, no ya sólo la dicción castiza, clásica y pura del estilo de Nocedal, sino que al mismo tiempo poseerá reunido y á la mano el depósito de la doctrina político-católica de estos tiempos, digna de figurar como continuación gloriosa de los escritos de los grandes apologistas españoles, Alvarado, Balmes, Donoso Cortés y aparisi Guijarro.

En efecto, las obras de Nocedal por su fondo histórico-filosofico servirán de consulta diaria y forzosa para quien estén lidiando las batallas de la política; el literato hallará en ellas escuela verdad de gallardo y brioso castellano; el historiador, asombrosas páginas de los anales patrios,

y hasta por la amenidad, gracejo é ingenio que esmaltaban sus discursos, tan celebrados por todos, será su lectura entretenida y grata aun para los profanos mistos alejados de la política, sin que el transcurso de los años haga de decaer la actualidad de sus temas, que será perenne, por estar tan hondamente ligados con los destinos y porvenir de España. Dígalo, por ejemplo, el del regionalismo tan explicado y defendido por él, y hoy están en boga.

En suma, que si la persona de Nocedal fué famosa y celebrada como una de las primeras de nuestra escena parlamentaria y política, sus obras impresas acertarán á recoger para siempre lo más substancial y robusto de aquella figura, que provocó por sus envidiables dotes la admiración y respeto de sus contemporáneos, y á no dudarlo, será premiada justamente con los aplausos de la posteridad.

TOMO PRIMERO

Discursos: «El Pontificado y su poder temporal». — «La Iglesia y la Masonería». — «Cortes de 1891 á 92». — Madrid. — Imprenta de Fortanet, 1907. — Un volumen en 8.º de XVI por trescientos ochenta y seis páginas.

Ha aparecido ya este tomo primero. Los pedidos dirijanse á D. Manuel Palenzuela, Clavel, 11. — «Papel superior». — Agotada la tirada, tanto de ejemplares encuadernados, como en rústica.

Hay, no obstante, ejemplares encuadernados de papel corriente, cuya adquisición recomendamos por el esmero, baratura y solidez de la encuadernación.

PRECIOS

Ejemplares encuadernados. — Madrid, 3 pesetas para el público en general y 2'50 para los suscriptores de *El Siglo Futuro*.

Provincias, 3'50 para el público y 2 pesetas para los suscriptores.

Ejemplares en rústica. — Madrid, 2 pesetas para el público y 1'50 para los suscriptores.

Provincias, 2'50 pesetas para el público y 2 pesetas para los suscriptores.

En estos precios va incluido el gasto de certificado para provincias.

No se servirá pedido alguno que no venga acompañado del importe arriba consignado.

La administración y venta de esta obra es independiente de la de *El Siglo Futuro*.

Advertimos á nuestros lectores para que no agrupen ni confundan los pagos.

En Barcelona se halla de venta en el Círculo regionalista de Jordá, Frenera, 5.

En prensa tomo II.

Hermoso proyecto

Una publicación católica de Sevilla, *La Hojita Celeste*, ha dado á conocer en su número del mes de Junio un proyecto grandioso y transcendental que merece ser conocido de todos y secundado.

He aquí el proyecto: «El mes de Septiembre próximo co-

mienza un año Jubilar, porque el Sumo Pontífice cumple cincuenta años de ordenación de sacerdote. La Iglesia católica se prepara á celebrar fecha tan simpática con fiestas religiosas, peregrinaciones á Roma, etc., etc.

Pues bien: *La Hojita*, teniendo en cuenta que S. S. Pío X es entusiasta favorecedor de la buena prensa, propone que todas las Hijas de María de España emprendan una activa cruzada, ya favoreciendo las publicaciones católicas, ya restando suscripciones y lectores á la prensa impía: cada asociación enviará en el mes de Agosto á *La Hojita* una nota con el resultado de esas gestiones y entonces *La Hojita*, formando la suma total la escribirá sobre pergamino ilustrado con el escudo de las Hijas de María y presidido por la Inmaculada Concepción.

No faltará seguramente quien haga llegar este obsequio á los pies del Vicario de Jesucristo y allí postrado le diga:

«Santísimo Padre; ¿Véis estos miles de suscripciones á la buena prensa? Pues esto es lo que saben hacer las Hijas de María, de España, en vuestro jubileo sacerdotal; bendecidas.»

NOTICIAS

Como en nuestro número anterior anunciábamos, en el correo de Madrid ha llegado esta mañana á Alicante nuestro muy querido amigo y compañero el elocuente abogado y Diputado á Cortes D. Manuel Senant y Martínez.

El Sr. Senante ha recibido efusivas muestras de cariño y entusiasmo de sus numerosas relaciones que le han felicitado por el valiente discurso pronunciado últimamente en el Congreso, que como nuestros lectores verían ayer, distó mucho de lo que permitían conocer los extractos publicados por la prensa rotativa, los cuales sin duda con intención, que no juzgamos, dejaron de reflejar lo más culminante, interpretando en cambio cada cual á su manera detalles insignificantes que llevaban á hacer formar á los lectores juicios muy equivocados.

Reciba el amigo queridísimo nuestra bienvenida y sírvale nuestra sincera y humilde felicitación de enhorabuena para alentarle á seguir con ánimo decidido y mucha fortuna por la senda iniciada que es la que más satisface á todas las personas de buena voluntad sin distinción de matices.

Mañana por la tarde á las cinco tendrá lugar el desencajonamiento de los novillos de Otaolaurruchi para la función del día 30.

Por los agentes de la autoridad han sido detenidos varios sujetos que se entretenían en jugar á los prohibidos.

GUAYU El más estomacal de los licores.—Orihuela

Después de celebrada la sesión ordinaria en segunda convocatoria el Ayuntamiento de esta capital, ayer tarde á las seis, y con motivo de ser la fiesta

onomástica del alcalde, obsequió este á los concejales y otros invitados á un «lunch».

Ha fundado en este puerto el trasatlántico español «Pío IX.»

La banda de música de San Vicente «Santa Cecilia», que dirige el maestro D. Andrés Molina, amenizará la corrida de toros del 29.

El «Boletín» del Secretariado convocó para el día 29 del corriente mes, á las once de la mañana en la «Sociedad Amigos del País», Mayor, 34, 1.º á todos los secretarios de Ayuntamiento de esta provincia con objeto de celebrar una Asamblea magna tomando acuerdos encaminados á que la carrera del secretariado municipal sea un hecho.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta capital á nuestro particular amigo de Aspe, el Abogado don Francisco Botella Botella.

El Gobernador civil en carga, por medio de una circular que inserta hoy en el *Boletín Oficial*, á los señores Alcaldes de los pueblos de esta provincia, fuerza de la Guardia civil y demás procedan á la busca y detención del joven de diez años Juan Alvans Vilaplana fugado de su casa y de estas señas:

Pelo rubio, ojos pardos, pantalón corto gris, blusa estilo marinera color grana, sombrero ancho y alpargatas.

El muy conocido «Bicarbonato de sosa químicamente puro» del farmacéutico Torres Muñoz, San Marcos, 11, Madrid, se vende en cajitas pequeñas y en latas más económicas, á 5 pesetas. Pídase en farmacias y droguerías.

Dicen de Madrid que en breve se hará una combinación de mandos militares de alguna importancia, los cuales por ahora no se precisan.

Algunas sociedades mercantiles de España, han interesado de las Empresas de los ferrocarriles del Norte y Mediodía, que pongan á la venta los nuevos billetes kilométricos, aprobados desde hace dos meses por el Gobierno.

Se hallan vacantes las plazas de farmacéutico titular, practicante de cirugía menor é inspector de carnes de la villa de Planes, dotadas con el haber anual de 350 y 100 pesetas respectivamente.

Ha salido para el puerto de Barcelona con cargamento de hierro viejo el bergantín goleta «Pedro Matutes.»

Por la Dirección General de Aduanas, se ha dejado sin efecto el nombramiento de esta Aduana hecho á favor de D. Ricardo Cerdá, y conferido dicho destino con el haber anual de 750 pesetas, por ascenso, á D. Lucas González, mozo de faenas de dicha dependencia.

Según anunciamos debidamente ayer, en el tren correo de Murcia marchó á Cartagena con objeto de pasar

revista á la guarnición de aquella plaza, el capitán general de esta región D. Adolfo Jiménez Castellanos, acompañado de su ayudante.

En la estación se le hizo una afectuosa despedida.

En la plantilla de la Academia de Caballería se halla vacante una plaza de primer teniente.

CORSÉ DE PARÍS Léase el anuncio que insertamos en 3.ª plana.

La sesión celebrada ayer viernes por nuestra Corporación municipal fué breve.

Los asuntos puestos al despacho de S. E., se resolvieron sin incidente de ningún género, no despertando interés en el escaso público que se encontraba en la Sala.

Hemos saludado en esta población á D. Sebastián Canales, exalcalde de Elche.

El Alcalde ha publicado hoy un bando en el cual manifiesta que el artículo 19 de las ordenanzas Municipales prohíben encender hogueras en la vía pública durante las verbenas de San Juan y San Pedro ni en ningún tiempo, á pretexto de solemnizar alguna fiesta. Del mismo modo prohíben elevar globos de papel ó tela con esponjas ó mechas encendidas dentro de la población y disparar petardos, cohetes y toda clase de fuegos de artificio.

Dicha autoridad encarga á sus agentes el más exacto cumplimiento de dicho bando.

El Excmo. Sr. Arzobispo de esta Archidiócesis, Dr. D. Victoriano Guisasaola, tan pronto ha tenido noticia de las obras que han de llevarse á cabo en el Patronato de la Juventud Obrera de Alcoy se ha apresurado á dirigir una cariñosa carta al Sr. Cura Arcipreste, enalteciendo tan hermosa empresa de abnegación y de celo y ofreciendo para dicho fin 500 pesetas.

La caridad inagotable de nuestro amantísimo Prelado es una prueba más del cariño que profesa á Alcoy, y en especial á los jóvenes obreros.

El Ayuntamiento de Campello, con fecha 17 del actual, ha nombrado á D. Rafael Plana Maltes, agente ejecutivo para la cobranza del reparto del déficit de consumos del actual año y de los descubiertos por igual concepto de 1906.

La Alcaldía del pueblo de San Juan, ha sido autorizada para verificar los pagos voluntarios de 800 pesetas fuera del orden que establece el Real decreto de 23 de Diciembre de 1902, con el fin de atender á los gastos ocasionados y que se puedan ocasionar con motivo de las funciones religiosas de Año nuevo, Reyes, Candelaria, Semana Santa, Pascua de Resurrección y Corpus Christi, y las que originarse puedan en honor á San Juan y Santísimo Cristo de la Paz.

SE VENDE piano y armonium, San Vicente, 1, 1.º, Alicante.

—De fijo, Sebastián, que os estais chanoando. Si un hombre que siempre os hubiese aborrecido y que intentara haceros daño se viese amenazado de un peligro, sucumbiendo al cual os viésteis libre para siempre de su enemistad y de sus maquinaciones, ¿le tenderíais la mano para salvarle ó socorrerle?

—Sí, ciertamente. Cuando Dios hace resplandecer el sol y descender la benéfica lluvia, así sobre sus enemigos como sobre sus amigos, ¿osaría el débil mortal establecer otra regla de justicia?

Fabiola quedó en extremo sorprendida al oír esas palabras, que tan bien consonaban con las del misterioso pergamino y con las teorías morales de su esclava Syra.

—Si mal no recuerdo, Sebastián,—dijo,—pasasteis algún tiempo en Oriente. ¿Sería allí donde aprendisteis esos principios? Porque tengo en casa una asiática, esclava mía por su propia voluntad, joven adornada por cierto de dualidades extraordinarias y dotada de sentimientos morales de singular elevación, y la he oído desartillar ideas muy semejantes á las vuestras.

—Sin embargo,—contestó Sebastián,—esos principios que tanto os sorprenden no los he aprendido en tan lejanas tierras, sino que los he mamado con la leche de mi madre: verdad es que de Oriente traen su origen.

—Consideradas en abstracto, observó Fabiola,

—son indudablemente bellísimas teorías; pero si las adoptásemos como reglas de nuestra conducta, la muerte no sorprendería antes de haber podido practicar la mitad de ellas.

—Y ¿en qué ocasión mejor podría, no sorprendernos, sino hallarnos la muerte, que cumpliendo nuestros deberes, por más que fuese antes de haber podido llenarlos todos?

—Pues por mi parte,—replicó Fabiola,—me inclino á la opinión del antiguo poeta Epicuro. Este mundo es un festín que dejaré de buen agrado cuando estaré saciado, *ut con viva satur*, y no antes (1). Quiero leer todo el libro de la vida, y cuando haya concluido su última página lo cerraré tranquilamente.

Sebastián meneó la cabeza y dijo con triste sonrisa:

—La última página del libro de esta vida se encuentra muy á menudo en la mitad de él, y á veces también en el principio. De todos modos el libro no se ha concluido. Después de aquella página, última de nuestra vida, se abre el libro glorioso de

(1) Epicuro hacía consistir su moral únicamente en los placeres de los sentidos, como la suma de los bienes. La salud corporal, la tranquilidad de espíritu, la sabiduría y la virtud no eran para Epicuro más que los medios de asegurar-se, de prolongar y refinar aquellos placeres.

—¡Oh cuán parecidas son esas doctrinas á las de Syra!—decíase interiormente Fabiola.

Disponíase á preguntar á Sebastián en qué fuente las había bebido, cuando apareció en la puerta de la estancia un esclavo, que dijo respetuosamente:

—Señora, acaba de llegar un correo de Baia (1).

—Con vuestro permiso, Sebastián,—dijo Fabiola.—Que pase al instante.

El mensajero, cuyo caballo acababa de caer rendido de fatiga á la puerta de la casa, entró cubierto de polvo y alargó á Fabiola un pliego sellado.

Tomólo con mano trémula, y mientras lo habría preguntado en tono de duda:

—¿Es de mi padre?

—Referente á él por lo menos,—respondió el mensajero.

Extendió Fabiola el rollo, examinó rápidamente su contenido, exhaló un grito y sobrevinole un desmayo.

Sebastián pudo sostenerla antes de que viniese al suelo, la depositó en un lecho y la dejó al cuidado de sus esclavas, que acudieron presurosas al oír el grito de su señora.

Una ojeada había bastado á Fabiola para enterarse de su desgracia: su padre había muerto!

(1) Lugar cerca de Nápoles, famoso por sus baños y donde se reunía el mundo elegante.

Se halla vacante en el Instituto de Pontevedra la Cátedra de Latín, dotada con el sueldo de 3.000 pesetas anuales, la cual ha de proveerse por traslación conforme a lo dispuesto en los Reales decretos de 8 de Mayo de 1903 y 31 de Julio de 1904 y Real orden de esta fecha. Los Catedráticos numerarios de Institutos que deseen ser trasladados a la misma podrán solicitarla en el plazo improrrogable de veinte días.

Sólo pueden aspirar a dicha Cátedra los profesores que desempeñen ó hayan desempeñado en propiedad otra de igual asignatura y tengan el título científico que exige la vacante y el profesional que les corresponda.

Escriben desde Roma que de España, de Bélgica y de Alemania llegan noticias del entusiasmo con que en los tres países se realizan las suscripciones jubilaires.

Lo recogido en las diócesis de Cádiz, Badajoz, Alicante, Burgos, Barcelona y Madrid, asciende hoy a 235.500 pesetas, y sumará una cifra mucho mayor.

Bélgica ha enviado 185.000 francos, y Alemania más de 100.000.

Noticias de Calcuta refieren que el arzobispo católico organizó un comicio en honor del Sumo Pontífice, y que en él se acordó el texto de un mensaje de adhesión que enviará al Papa. En el mismo acto se decidió realizar una suscripción para las fiestas del Jubileo, y quedaron recogidos 300.200 francos.

Algo semejante ha ocurrido en el Natal, pero no se conocen detalles todavía.

En los ejercicios de oposición que se efectúan en la Santa Catedral Basílica de Barcelona para la provisión de la canongía Lectoral, el reverendo doctor D. Romualdo Santallucia y Claverol defendió la siguiente tesis del Cap. XL Libri Exodi:

«Divinum v. 1 14 enarratur erigendi sanctuarium et consecratorum sacerdotum mandatum: quodquo tempore editum sit non educemur. Versiculis 15-31 erectum narrat Moyses Sanctuarium; versiculis 32-36 nuben sanctuarium incubantem demonstrat.»

Le impugnaron en forma silogística los Rdos. doctores D. Juan Rifá y D. José Boada.

SOMBREROS.—En el acreditado y favorecido establecimiento de *Modas y Novedades EL ESPRIT*, plaza de Castelar, 3 y 5, principal, encontrarán siempre las señoras de buen gusto y público en general, un elegante, completo y variado surtido. *Últimos Modelos de París y Madrid en Sombreros, Capelinas y Capelinas* para señora y niños, a precios muy ventajosos.

Esta casa recibe todas las semanas de los más acreditados centros de la moda las últimas novedades en el artículo.

Se confeccionan y reforman toda clase de sombreros con gran gusto y economía.

El presidente de la Asamblea valenciana regionalista ha invitado al Ayuntamiento de Alicante para la reunión que durante los días 28 al 30 del presente mes, se verificará en la capital del Turia con objeto de hacer propaganda para la abolición de los fueros valencianos.

A las cinco y media del día ayer se reunió en el salón de sesiones de estas Casas Consistoriales la Junta municipal en según a convocatoria.

Leída el acta de la sesión anterior, fué aprobada.

Seguidamente ocupó la presidencia el Sr. Martínez Campos, vocal asociado y se aprobó el dictamen emitido por la comisión nombrada para informar las cuentas de ensanche del pasado año de 1906, acordándose remitir dichas cuentas a la Superioridad.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión a las cinco y cuarenta y cinco minutos.

Registro civil

Nacimientos.—Manuel Más Planelles y Vicente Ruso Mayor.

Defunciones.—Ninguna.

Matrimonios.—Julio Muñoz con María Aragonés.

LOS TRENES "BOTIJOS"

Se han fijado en los sitios de costumbre, los carteles anunciadores de las grandes rebajas de precios de ida y vuelta que, como en años anteriores, establecen las Compañías de ferrocarriles durante la temporada de baños.

Para los viajeros de 2.ª clase, que salgan desde Madrid con dirección a esta ciudad, el precio será de 21 pesetas y en 3.ª, 12'50 id.

Los trenes especiales saldrán el 8 y 21 de Julio; 3, 17 y 31 de Agosto, y el último el 13 de Septiembre; regresando el 20 de Julio; 2, 15 y 29 de Agosto, y 12 y 25 de Septiembre.

Las horas de salida de dichos *botijos*, serán a las 14'45 y las de regreso a las 15'50. Llegando a esta ciudad a las 7'30 y a Madrid a las 10'50.

Los trenes mixtos, ó sea los llamados «de provincias», saldrán desde Getafe los días 6 y 19 de Julio; 1, 15 y 29 de Agosto y 11 de Septiembre; regresando el 18 y 31 de Julio; 13 y 27 de Agosto y 10 y 23 de Septiembre.

También se ha establecido otra combinación, con grandes rebajas de precios, para los trenes correos y mixtos, cuyos billetes serán válidos por 30 y 60 días, a contar desde 1.º de Julio al 30 de Septiembre.

SUBASTA EXTRAJUDICIAL

El día 4 de Julio próximo, a las once horas y en la notaría de D. Lorenzo de Irizar y Avelés, (San Fernando núm. 45, entresuelo), se celebrará la venta en pública subasta, de la nuda propiedad de la casa núm. 46 de la calle de Castaños de esta ciudad, bajo el tipo y demás condiciones que se hallan de manifiesto en la expresada notaría.

EL CRÉDITO

Rafael Terol, 2, 2.º

Dinero: Sobre alhajas, géneros, muebles, pianos, máquinas de coser y demás garantías que tengan valor.

Dinero: al comercio, propietarios, y sobre anticresis, con una sola firma.

Dinero: a militares, empleados de plantilla, clases pasivas y demás.

Dinero: sobre papeletas de la Caja de Ahorros.

NOTA.—Desde el día 1.º de este mes la casa cobra la mitad del interés que cobraba antes.

Todas las operaciones pueden hacerse en el domicilio social de EL CRÉDITO ó en el de aquellas personas que tengan necesidad de efectuar operaciones.

AL CORSÉ DE PARÍS

Las señoras deben convencerse: para vestir con elegancia es preciso elegir uno de nuestros modelos, construidos en París por medio de patronos cuidadosamente estudiados, bajo el doble punto de vista de la higiene y de la belleza.

El talle femenino adquiere con el *corsé de París* toda la gracia y delicadeza de la forma Luis XV, sin peligro ninguno por la salud.

Podemos asegurar que esta marca, conocida universalmente, posee los mejores modelos fabricados hasta el día, y cuando una señora elegante escoja uno de nuestros modelos, tenemos la certidumbre de que no usará otros jamás.

Corsé corte consetera últimos modelos creación de la casa.

Primera marca del mundo.—Elegante, Arte y Belleza.

Depósito exclusivo, GIMENEZ HERMANOS, 3 Plaza Castelar, 3.

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

Junio

23

DOMINGO

Santoral

Santos Juan y Felix, mártires y Santos Agripina, virgen y mártir y Ediltruda, reina.

La misa y oficio divinos son de los Santos

Juan y Felix, con rito doble y color blanco.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL

(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

LA DIFUSION DE LA EUCHARISTIA POR EL APOSTOLADO DE LA ORACION

ORACION GOTIDIANA PARA ESTE MES.

¡Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de Maria Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, para que los socios del Apostolado propaguen el amor de la Santa Eucaristía.

RESOLUCION APOSTOLICA

Aconsejar y practicar la Comunión frecuente y si es posible cotidiana.

Cultos

Colegiata.—A las ocho y media horas canónicas y misa coventual.

Santa Maria.—Solemnes cultos que en honor de Nuestra Sra. del Perpetuo Socorro, dedican sus archicofrades en esta iglesia.

Por la mañana a las siete y media se dirá en el altar de la Virgen la misa de Comunión general, en la que el director de la archicofradía, Dr. D. Francisco Antón Tarí, dirigirá a los fieles una plática alusiva al acto.

Por la tarde, a las cinco y media, expuesto S. D. M., se rezará la estación mayor, el Santo Rosario y Letanía Lauretana, cantada. Ocupará la sagrada cátedra el M. J. Sr. D. Vicente Alemañ, canónigo de la Colegiata.

Después del acto de la consagración y el ejercicio propio del día, se procederá a la reserva y bendición con Su Divina Magestad, finalizando tan solemnes cultos con la Salve y Gozos a la Santísima Virgen.

Capuchinas.—Continúan los solemnes cultos que en honor del Sagrado Corazón de Jesús le dedican su cofradía y archicofradía de la Guardia de Honor canónicamente erigidas en esta iglesia, en reparación de las blasfemias con que es ultrajado en el Augusto Sacramento de su amor.

Todos los días hasta el 3 de Julio próximo, habrá misa rezada a las seis y media de la mañana en el altar del Sagrado Corazón, en sufragio del alma de doña Concepción Guijarro (Q. E. P. D.)

A las siete misa de Comunión reparadora, con exposición de S. D. M. Durante esta se rezará el Rosario a la Santísima Virgen y el ejercicio del mes de Jesús, terminando con la Reserva y Letrillas al Sagrado Corazón y acto seguido otra misa rezada en el altar del Sagrado Corazón, a intención de la señora doña Emilia Zarándiga, en sufragio de sus inolvidables difuntos.

A las siete y cuarto se celebrará la mesada de San Expedito con Misa de Comunión general.

Carmen.—Mesada de la V. O. T. Por la mañana a las siete misa de Comunión.

Por la tarde a las seis exposición de S. D. M., corona franciscana, plática, reserva, procesión de la cuerda y junta ordinaria.

San Juan Bautista (barrio de Benalúa).—Los domingos y días festivos, misas rezadas a las siete y a las diez.

En las demás iglesias, los de costumbre.

Lunes 24

Capuchinas.—Fiesta en honor de San Antonio de Padua.

A las siete Misa de Comunión general en la que se repartirán estampas. A las diez Misa solemne con orquesta y sermón a cargo de D. Gregorio Verdú, presbítero, a las doce reparto de pan a los pobres.

Por la tarde a las cinco, rosario, sermón a cargo del M. I. Sr. Canónigo don Estanislao Espí, Trisagio a la Sma. Trinidad con orquesta, todo bajo la presencia de Jesús Sacramentado, terminando con la bendición y solemne reserva.



Desde el día 21 al 29 de los corrientes, todas las tarde, a las siete, tendrá lugar en la iglesia del convento de Madres Capuchinas el rezo del **SANTO ROSARIO** por el eterno descanso del alma de la señorita

Purita Papí Albert

que falleció el 17 del actual

R. I. P.

La familia de la finada suplica a sus numerosos amigos la tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir a alguno de tan piadosos actos, por lo que les quedará eternamente agradecida.
Alicante 20 Junio 1907.

GUAYAYÚ

Apenas puesto a la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Dirigirse a *Coig, Arroyo y C.ª* Sociedad **GUAYU** Orihueña (Alicante) —De venta: comercio de LEOPOLDO ASENSIO, Princesa, núm. 10, y principales tiendas de ultramarinos.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Poderoso tónico digestivo de agradable sabor
Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid.
Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS MADRID.

Información Telegráfica

Madrid 22 (8'30)

La defensa de la patria
Desgraciadamente se confirman los tristes augurios que se hacían respecto a la suerte de las agitadas masas que en Portugal y Francia se defienden de los funestos gobiernos que padecen, contra los cuales se han rebelado hartas ya de sufrir su tiranía, explotación y abandono.

Los dueños de las situaciones consiguen que el elemento armado les apoye, dándose el caso tristísimo de que las armas que sostienen la patria sirvan para matar a los que mejor la sirven.

Sin embargo nada lograrán
Las últimas noticias llegadas de Francia son aún más alarmantes que las que se han conocido últimamente de Portugal.

La sangre se derrama en abundancia logrando hasta ahora escasos resultados bien caros.

En Beziere un regimiento cuando era instigado a cargar sobre la multitud indefensa y en actitud de protesta por causas muy justas se volvió contra los jefes y oficiales.

Fuieron sin embargo estos acuartelados a los soldados. Este incidente ha causado gran pánico al gobierno.

Madrid 22 (8'40)

Rindléndose a la razón
Ha confirmado la prensa que el coronel del regimiento 193 de infantería al hacerse cargo de la situación, cortó la lucha entre sus soldados y el pueblo arrancándose los galones y dimitiendo en su cargo delante de sus soldados.

El odio de los paisanos hacia la fuerza armada que obedece al gobierno es tal que hasta se distingue en las calles la sangre de los soldados que caen en la lucha.

Gloria a los héroes
Las brutales cargas de los esbirros del gobierno francés causaron ayer infinidad de víctimas en Montpellier, Narbona, Beziere y perpignan entre una muchedumbre indefensa que no hacia más que protestar del desamparo del gobierno.

Cuando el público gritaba «a los soldados», «arriba las culatas», gendarmes y coraceros arremetían a sablazos. Se registraron heroicos encuentros entre individuos del pueblo defensores de la justísima causa que sostienen y las tropas del Gobierno.

El pueblo se defiende heroicamente desde las barricadas.

El ánimo no decae por ahora en el Midi pero se cree que tan heroica actitud sea dominada por el Gobierno de Clemenceau.

Han muerto algunos de los heridos en los sangrientos sucesos que se han repetido en Lisboa.

Se cree que muchos políticos videntes portugueses habrán de huir de su país, pues dada la excitación contra ellos corren serio peligro.

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

PIANOS 4, PLAZA DEL TEATRO, 4 ALICANTE

Pianos Pleyel, Erard, Gaveau y tojas las marcas del país y extranjeras especiales de nogal (color), ébano, palisandro, blancos (japoneses). Pianos de cola y de manubrio. Organos, Armoniums, Fonógrafos y Zonófonos.

Hinnophon.—Aparato superior al Gramophone, máquina parlante sin bocina exterior, de potente sonido y muy cómodo traslado.

Pianola Ideal.—Con este aparato todo el mundo toca el piano sin necesidad de saber música, con solo mover los pies se toca todo lo que se quiera a la perfección, con matices, colorido y expresión.

PIANOS A CINCO DUROS MENSUALES ALQUILERES

Banquetas, fundas, aisladores, ruedas para los pianos, candelabros, asas, cubre-teclados, bujías eléctricas, candelabros para luz eléctrica, cajas para embalar pianos, se alquilan.

NUEVA DE SOMBRETERIA

Este nuevo y bien montado establecimiento ofrece al público un inmenso surtido en **sombreros y gorras** de todas clases y formas, para caballeros y niños.

ULTIMAS NOVEDADES EN SOMBREROS DE PAJA

FÁBRICA DE GORRAS Princesa, 12.-Alicante

MUY IMPORTANTE

Para teñirse las **CANAS** y sea imposible conocerse, úsese como última perfección el

ACEITE VEGETAL MEJICANO PERFUMADO

Unico que puede usarse con las mismas manos y como cualquier Aceite de tocador, sin temor a mancharse lo más mínimo, puesto que no tiene nitrato; y da al cabello su natural brillantez y suavidad.

Se vende en todas las principales perfumerías de Alicante.

AURORA COMPANIA DE SEGUROS

Capital: 20.000.000 de pesetas
Estación, 5—(Edificio de su propiedad)—Bilbao.
Es la Compañía de más capital.—Sus fondos están colocados en papel de Estado, Obligaciones, Inmuebles y terrenos.—GARANTIA A LA VISTA DE SUS ASOCIADOS.
Representante en esta provincia, D. Valentín Aguirre, Calle Mayor, 2

AGUA DE SOLARES

Especialmente indicada en los catarros intestinales, neurastenia gástrica é hipercloridia.
De uso universal como **agua de mesa**. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905.
De venta en farmacias y droguerías
Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

J. ACEVEDO 12, PRINCESA, 12 ALICANTE

Este nuevo y bien montado establecimiento ofrece al público un inmenso surtido en **sombreros y gorras** de todas clases y formas, para caballeros y niños.

ULTIMAS NOVEDADES EN SOMBREROS DE PAJA
FÁBRICA DE GORRAS Princesa, 12.-Alicante

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.
TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.
TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.
INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS:—Padecimientos del estómago, intestinos, hígados, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.
 Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.
 Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Roja* y *Cabezó de Oro* (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de *La Granota*, de *Las Damas* y de *Canalobre*.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.
 MAY ESTACION TELEGRAFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China-Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en la Habana. También carga para Maracaibo, Crupano, Coro y Camaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
 Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.
Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.

FABRICA DE RELOJES

Carlos Coppel

FUENERRAL, 27, MADRID

CATALOGO GRATIS

ESPECIALIDAD
EN RELOJES DE PULSERA

TALLER DE ESCULTURA, TALLA Y DORADO

DE

FRANCISCO SAMBONET

CALLE CAMPANEROS, NUM. 28, VALENCIA

El dueño de este taller tiene el gusto de ofrecer al público en general, un gran surtido de MARCOS FANTASIA, TALLA, DORADO, ESCULTURAS, OLEO-GRAFAS y demás objetos para el culto divino.
 También se construyen Andas, desde 75 pesetas en adelante; idem retablos, Altares, Candelabros, Sacras y se restauran Imágenes y decoran Templos.
 El público que me favorezca con su confianza puede pedir dibujos ó fotografías y se convencerá del trabajo artístico y baratura del mismo.

COLEGIO DE NIÑOS
 NUESTRA SEÑORA DE MONSERBATE
 Dirigido por el Maestro Normal
 DON JOSE BARRIGALLI
 Clases de adorno, caligrafía, dibujo y solfeo.—Hay una sección teórico-práctica de francés.
 Bañes, 4, principal.—ALICANTE.

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE
 EXPENDEURIA DE EXPLOSIVOS
 Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillera, Vinos de Jerez secos, dulces, y el afeite esterilizado especial para convalecientes.

Velas de cera
 CON LA
MECHA ENCARNADA
 Patente de Invención Privilegio exclusivo
 Evapora la ceniza (PAVESA).—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo).—Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara é intensa.
 Fabricantes:
F. Quiles y Herm.º
 MONOVAR

“Guayú”, EXQUISITO LICOR DE MESA
 Fabricantes: Coig, Arroyo y Comp.º
Orihuela (Alicante)
Almacén de Tejidos
GINER Y CANO
 Mayor, 14
ALICANTE

Carbones de todas clases

Inmejorable calidad, se expenden á los siguientes precios:

Carbón Encina	Carbón Cepas	Carbón Colej
3 kilogramos 0'45 ptas.	3 kilogramos 0'40 ptas.	3 kilogramos 0'20 ptas.
6 » 0'85 »	6 » 0'75 »	6 » 0'35 »
12 » 1'70 »	12 » 1'50 »	12 » 0'70 »

Las demás clases y pesadas mayores á precios convencionales.
 Servicio gratis á domicilio.

CARBONERIA:

CALLE DE LOS ANGELES, NUMERO 9

PASTA DEPILATORIA IRIS

Extermina instantáneamente, hasta la raíz el pelo óvvelo, de cualquiera parte del cuerpo sin causar el menor daño ni irritación en la piel. Se garantiza que es completamente inofensivo.
 Es el único en su clase que se fabrica en España y es el único también por el que se consigue una depilación verdad é instantánea, por lo que se hace indispensable para evitar la fealdad que produce el vello.
 Como la inmensa mayoría de los Depilatorios, líquidos y en polvo, están compuestos con sustancias venenosas y corrosivas, deben de desecharse por ser peligrosísimo el empleo de tales líquidos y polvos.
 Úsese tan solo el Depilatorio IRIS bajo la seguridad, garantizada, de que no es nocivo ni molesto.
 Pídase en todas las buenas perfumerías y droguerías.
 Precio: 12 pesetas caja.—Media caja 6'50.—Se remite por correo, envuelto en papel blanco y con toda reserva, previo envío de su importe, en sellos de correo ó por el Giro Mútuo.
 Depósitos.—En Alicante: Gran perfumería y ferretería de EUGENIO BOTI, calle Mayor, núms. 13, 15 y 17.—En Barcelona, Sres. VICENTE FERRER y COMP.º, calle de la Princesa, 1, y Boria, 8 y 10

Exclusiva

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ
 SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS

Joaquin Oleina

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar á los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.
 Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante

NOVEDAD INGLESA
 LA ZURCIDORA MECANICA
 ZURCIR Y REMENDAR
 Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección
 medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.
 NO DEBE FALTAR EN NINGUNA FAMILIA
 Su manejo es sencillo, agradable y de electro ser-
 prendente. Se remite libre de gastos, previo envío de
 DIEZ PESETAS en libranza del Giro mutuo ó
 por sobre monedero.
 Depósito: Patent Magic Washer, Paseo de Gracia, 97
 BARCELONA



LA PAPELERA ESPAÑOLA

Sociedad Anónima.—BILBAO
 Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53
 Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases.
 Papeles de embalajes en rollos y resmas.
 Sobres comerciales y de oficio, de todas clases.
 Resmillería, Cuadernos, Libros.
 Copiadores y toda clase de papeles manipulados.
 Papelote en fardos y bolsas.
 La correspondencia á LA PAPELERA ESPAÑOLA
 ALICANTE

ACADEMIA DE CONTABILIDAD

A CARGO DE
JOSÉ SESSÉ Y GALDO
 PROFESOR MERCANTIL
 Establecida en esta capital, calle de los Santos Médicos, número 4
 El 1.º de Octubre último quedó abierto dicho Centro, en el cual se cursan las materias siguientes:
 Aritmética y cálculos mercantiles.
 Teneduría de Libros y prácticas mercantiles.
 Contabilidad de empresas y administración pública.
 Francés.
 Caligrafía.
 HONORARIOS MÓDICOS

Máquinas SINGER para coser

Compañía SINGER DE MÁQUINAS PARA COSER

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis

Establecimientos para la venta:
 ALICANTE: Mayor, 12
 ALCYO; San Lorenzo, 16
 ORIHUELA: Mayor, 9.